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Namen tega vprašalnika je raziskati,  

kaj ljudje menijo o družbi, socialni politiki in vladi. 

Anketa traja približno 25 minut.  

Na vprašanja odgovorite tako, da obkrožite številko pred ustreznim 

odgovorom oz. odgovor vpišete na ustrezno mesto. 

Vsi podatki so anonimni. 
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Prosimo, da najprej odgovorite na naslednja vprašanja: 
 

(V1) Spol:  M   Ž 
 

(V2) Starost:  
1 - 24 let ali manj 
2 - 25-34 let 
3 - 35-44 let 
4 - 45-54 let 
5 - 55-64 let 
6 - 65 let ali več 
9 - Brez odgovora 

 

(V3) Katera je najvišja stopnja izobrazbe, ki ste jo dosegli? 
1 - Brez šolske izobrazbe 
2 - Nepopolna osnovnošolska izobrazba  
3 - Osnovnošolska izobrazba  
4 - Nižja ali srednja poklicna izobrazba  
5 - Srednja strokovna izobrazba  
6 - Srednja splošna izobrazba  
7 - Višja strokovna izobrazba, višješolska izobrazba  
8 - Visokošolska strokovna izobrazba  
9 - Visokošolska univerzitetna izobrazba  
10 - Specializacija  
11 - Magisterij  
12 - Doktorat 
99 - Brez odgovora 

 

(V4) Kaj od naštetega najbolje opisuje vašo trenutno delovno aktivnost?  
1 - Zaposlen za polni delovni čas (36+ ur na teden) 
2 - Zaposlen za krajši delovni čas (do 35 ur na teden) 
3 - Brezposeln - išče delo 
4 - Brezposeln - ne išče dela   
5 - Delovno nezmožen  
6 - Gospodinja (opravlja gospodinjska dela, skrbi za otroke ali druge osebe)  
7 - Študent  
8 - Upokojen  
9 - Brez odgovora 

 

(V5) Kakšen je vaš sedanji uradni zakonski stan?  
1 - Poročen / izvenzakonska skupnost 
2 - Ločen  
3 - Vdovec, vdova 
4 - Nikoli ni bil poročen in nikoli živel v izvenzakonski skupnosti 
9 - Brez odgovora 
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(V6) Število otrok v gospodinjstvu, mlajših od 16 let: 
0 - 0 
1 - 1 
2 - 2 
3 - 3 ali več 
9 - Brez odgovora 

 
(V7) Število članov gospodinjstva, starejših od 16 let:  

1 - 1 
2 - 2 
3 - 3 ali več 
9 - Brez odgovora 

 
(V8) Katera črka najbolje označuje skupni mesečni neto dohodek vašega gospodinjstva 
(neto - brez davkov in prispevkov)?  

J - 0-550 € 
R - 551-800 € 
C - 801-1000 € 
M - 1001-1300 € 
F - 1301-1600 € 
S - 1601-1900 € 
K - 1901-2200 € 
P - 2201-2500 € 
D - 2501-3100 € 
H - Več kot 3100 € 
99 - Brez odgovora 

 
(V9) Ali se čutite pripadnika katere od manjšinskih narodnosti v Sloveniji? 

1 - Da 
2 - Ne 
9 - Brez odgovora 

 
(V10) Ali ste bili rojeni na ozemlju današnje Slovenije?  

1 - Da 
2 - Ne 
9 - Brez odgovora 

 
(V11) Če niste bili, koliko let je od tega, ko ste prvič prišli živet v Slovenijo? 

1 - Manj kot eno leto nazaj  
2 - Pred 1-5 leti 
3 - Pred 6-10 leti 
4 - Pred 11-20 leti 
5 - Pred več kot 20 leti 
9 - Brez odgovora 
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(V12) Povejte, kako močno soglašate ali ne soglašate z naslednjimi trditvami.  
 

  Močno 
soglašam Soglašam Niti - niti 

Ne 
soglašam 

Sploh ne 
soglašam 

Ne 
vem 

A 
 

Velike razlike v dohodkih 
so sprejemljive, ker 
nagrajujejo razlike v 
sposobnostih in vloženem 
trudu ljudi.  

1 2 3 4 5 9 

B 

Ženska mora biti 
pripravljena zmanjšati 
obseg svojega plačanega 
dela v korist svoje družine. 

1 2 3 4 5 9 

C 

Družba je lahko pravična 
le, če so razlike v 
življenjskem standardu 
ljudi majhne. 

1 2 3 4 5 9 

 
 
(V13) Ljudje imajo različne poglede na to, za kaj bi morala biti odgovorna država in za kaj 
ne. Za vsako od navedenih stvari z lestvico od 0 do 10 ocenite, kolikšna naj bo po vašem 
mnenju odgovornost države.  
0 pomeni, da naj država za navedeno stvar sploh ne bi bila odgovorna, 10 pa da naj bi bila 
za to odgovorna v celoti.  

 
   

 
Država naj sploh 
ne bi bila 
odgovorna 

 
 

Država naj bi bila 
odgovorna v 

celoti 
Ne 

vem 

A 
… zagotovi zaposlitev 
vsakemu, ki to želi? 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

B 
… zagotovi primerno 
zdravstveno oskrbo za 
bolne? 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

C 
… zagotovi primeren 
življenjski standard za 
starejše? 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

D 
… zagotovi primeren 
življenjski standard za 
brezposelne? 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

E 
…zagotovi primeren 
življenjski standard za 
delavce z nizkimi dohodki?  

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 
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(V14) Ljudje imajo različne poglede na to, za kaj bi morala biti odgovorna država in za kaj 
ne. Za vsako od navedenih stvari z lestvico od 0 do 10 ocenite, kolikšna naj bo po vašem 
mnenju odgovornost države.  
0 pomeni, da naj država za navedeno stvar sploh ne bi bila odgovorna, 10 pa da naj bi bila 
za to odgovorna v celoti.  
 

 
  
 

Država naj sploh 
ne bi bila 
odgovorna 

  Država naj bi bila 
odgovorna v 

celoti 
Ne 

vem 

A 
… zagotovi otroško varstvo 
zaposlenim staršem? 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

B 
… zagotovi plačan  starševski 
dopust staršem predšolskih 
otrok? 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

C 
… zagotovi plačan dopust za 
nego in začasno skrb za 
ostarele družinske člane? 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

 
 
(V15) V Sloveniji je materam in očetom zagotovljen plačan starševski dopust, da skrbijo za 
svoje otroke ob rojstvu in do začetka šolanja. Katera od spodnjih trditev je najbližje vašemu 
prepričanju, kako naj bo dopust razdeljen? 

1 - Matere bi morale imeti večino dopusta, če ne vsega. 
2 - Matere bi morale imeti večino dopusta, očetje pa bi morali imeti možnost, da 
prevzamejo majhen del dopusta (približno 2 tedna). 
3 - Matere in očetje bi morali imeti enak dostop do dopusta, sama pa se odločita, kdo 
ga bo koristil. 
4 - Matere in očetje bi morali imeti enak dostop do dopusta in se sami odločiti, kdo ga 
bo koristil, vendar pa bi morala biti vsaj 2 meseca dopusta namenjena očetom. 
5 - Matere in očetje bi morali biti obvezani vzeti povsem enako količino dopusta. 
6 - Nič od tega. 
9 - Ne vem 
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(V16) Ljudje imajo različne poglede na to, koliko denarja bi morala država zagotoviti za 
določena področja. Za vsako področje nam povejte, ali menite, da bi država morala 
zagotoviti več ali manj denarja.  
 

 
 
 

Država bi morala 
zagotoviti več 

denarja 

Država bi morala 
zagotoviti manj 

denarja 

Sedanja višina 
sredstev je 

ustrezna 

A 
… zagotovi zaposlitev vsakemu, ki to 
želi? 

1 2 3 

B 
… zagotovi primerno zdravstveno 
oskrbo za bolne? 

1 2 3 

C 
… zagotovi primeren življenjski 
standard za starejše? 

1 2 3 

D 
… zagotovi primeren življenjski 
standard za brezposelne? 

1 2 3 

E 
… zagotovi primeren življenjski 
standard za delavce z nizkimi 
dohodki? 

1 2 3 

F 
… zagotovi otroško varstvo 
zaposlenim staršem? 

1 2 3 

G 
… zagotovi plačan starševski dopust 
staršem predšolskih otrok? 

1 2 3 

H 
…… zagotovi plačan dopust ljudem, ki 
začasno skrbijo za ostarele družinske 
člane? 

1 2 3 
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(V17) Na spodnjem seznamu označite kaj naj bi bile tri najpomembnejše naloge države 
sedaj (2015) in v prihodnje - čez 25 let (2040).  
Vpišite številke 1 za najpomembnejšo, 2 za drugo najpomembnejšo in 3 za tretjo 
najpomembnejšo, za vsako leto posebej. 
 

 
  
 

Najpomembnejše 
sedaj (2015)  

Najpomembnejše 
v prihodnje (2040) 

A …zagotovi zaposlitev vsakemu, ki to želi? 
 

______ ______ 

B 
…zagotovi primerno zdravstveno oskrbo za 
bolne? ______ ______ 

C 
…zagotovi primeren življenjski standard za 
starejše? ______ ______ 

D 
…zagotovi primeren življenjski standard za 
brezposelne? ______ ______ 

E 
… zagotovi primeren življenjski standard za 
delavce z nizkimi dohodki? ______ ______ 

F 
… zagotovi otroško varstvo zaposlenim 
staršem? ______ ______ 

G 
… zagotovi plačan starševski dopust staršem 
predšolskih otrok? ______ ______ 

H 
… zagotovi plačan dopust ljudem, ki začasno 
skrbijo za ostarele družinske člane? ______ ______ 

 
 
(V18) Sedaj pa nekaj vprašanj o tem, kakšen vpliv imajo izdatki za socialno varnost na 
različna področja življenja v Sloveniji. Z izdatki za socialno varnost mislimo predvsem na 
izdatke na področju zdravstvenega in socialnega varstva1 ter pokojnin. 
Povejte, koliko soglašate ali ne soglašate s tem, da izdatki za socialno varnost v Sloveniji... 
 

  
Močno 

soglašam Soglašam Niti – niti 
Ne 

soglašam 
Sploh ne 
soglašam 

Ne 
vem 

A 
… predstavljajo preveliko 
breme za gospodarstvo?  

1 2 3 4 5 9 

B 
… preprečujejo širjenje 
revščine?  

1 2 3 4 5 9 

C 
… zagotavljajo pravičnejšo 
družbo?  

1 2 3 4 5 9 

D 
… vzpodbujajo 
priseljevanje ljudi iz 
drugih držav?  

1 2 3 4 5 9 

                                                           
1  Z izdatki za socialno varstvo mislimo na različne izdatke kot so bolniško nadomestilo, nadomestilo za 
brezposelnost, otroški dodatki ipd. 
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Močno 

soglašam Soglašam Niti – niti 
Ne 

soglašam 
Sploh ne 
soglašam 

Ne 
vem 

E 
… predstavljajo prevelik 
strošek za podjetja zaradi 
davkov in prispevkov?  

1 2 3 4 5 9 

F 
… omogočajo ljudem, da 
lažje uskladijo delo in 
družinsko življenje?   

1 2 3 4 5 9 

G … ljudi polenijo?  1 2 3 4 5 9 

H 
… povzročajo, da so ljudje 
manj pripravljeni 
pomagati drug drugemu?  

1 2 3 4 5 9 

I 
… povzročajo, da so ljudje 
manj pripravljeni skrbeti 
zase in svojo družino?  

1 2 3 4 5 9 

 
 
 (V19) Velik del socialne podpore se financira iz davkov. Če bi država morala izbirati - med 
višjimi davki za več podpore socialnim programom ali nižjimi davki ter manj podpore 
socialnim programom - kaj bi po vašem mnenju morala storiti?  
 

 Država bi morala močno 
znižati davke in precej 
zmanjšati podporo 
socialnim programom 

    Država bi morala močno 
zvišati davke in nameniti 

veliko več podpore 
socialnim programom 

Ne 
vem 

 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 
 
 
(V20) Predstavljajte si dva človeka kjer eden zasluži dvakrat več kot drugi. Katera od 
naslednjih trditev najbolj ustreza vaši predstavi o tem, kako naj bi plačevala davke od 
svojega dohodka? 

1 - Oba naj plačujeta enak delež davka (enak %) od svojega dohodka, tako da bi tisti, 
ki zasluži dvakrat več, plačal dvakrat večji davek.  
2 - Tisti, ki zasluži več, bi moral plačati večji delež (večji %) od svojega dohodka, tako 
da bi tisti, ki zasluži dvakrat več, plačal več kot dvakrat večji davek.  
3 - Oba naj plačata enako vsoto denarja ne glede na razlike v njunem dohodku.  
4 - Nič od tega. 
9 - Ne vem 
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(V21) Nekateri ljudje pravijo, da bi morali ljudje z višjimi dohodki dobiti višje pokojnine, 
ker so plačevali več. Drugi pravijo, da bi morali ljudje z nižjimi dohodki dobiti višje 
pokojnine, ker so njihove potrebe večje. Katera od treh trditev je najbližja vašemu 
mnenju?  
Prosimo izberite le en odgovor.  

1 - Ljudje z višjimi dohodki naj dobijo višje pokojnine kot ljudje z nižjimi dohodki. 
2 - Ljudje z visokimi in ljudje z nizkimi dohodki bi morali dobiti enake pokojnine. 
3 - Ljudje z nižjimi dohodki naj dobijo višje pokojnine kot ljudje z višjimi dohodki. 
4 - Nič od tega. 
9 - Ne vem 

 
(V22) Nekateri menijo, da bi morali ljudje z višjimi dohodki prejemati višje nadomestilo za 
brezposelnost, ker so plačevali višje davke. Drugi pa menijo, da bi morali ljudje z nižjimi 
dohodki prejemati višje nadomestilo za brezposelnost, ker ga bolj potrebujejo. S katero 
od treh trditev se najbolj strinjate?  
Prosimo izberite le en odgovor.  

1 - Ljudje z višjimi dohodki bi morali prejemati višje nadomestilo za brezposelnost. 
2 - Ljudje z visokimi in ljudje z nizkimi dohodki bi morali dobiti enako nadomestilo za 
brezposelnost. 
3 - Ljudje z nižjimi dohodki bi morali prejemati višje nadomestilo za brezposelnost. 
4 - Nič od tega. 
9 - Ne vem 
 

(V23) Nekateri menijo, da bi morali ljudje z višjimi dohodki prejemati višje nadomestilo, ko 
koristijo starševski dopust2, ker so plačevali višje davke. Drugi pa menijo, da bi morali ljudje 
z nižjimi dohodki prejemati višje nadomestilo, ko koristijo starševski dopust, ker ga bolj 
potrebujejo. S katero od treh trditev se najbolj strinjate? 
Prosimo izberite le en odgovor.  

1 - Ljudje z višjimi dohodki bi morali prejemati višje nadomestilo, ko koristijo starševski 
dopust. 
2 - Ljudje z visokimi in ljudje z nizkimi dohodki bi morali prejemati enako nadomestilo, 
ko koristijo starševski dopust.  
3 - Ljudje z nižjimi dohodki bi morali prejemati višje nadomestilo, ko koristijo starševski 
dopust. 
4 - Nič od tega. 
9 - Ne vem 

 
 
 
 
 

                                                           
2 Ta vključuje materinski, očetovski in starševski dopust. 



   9 

 

(V24) Če pomislite na ljudi, ki prihajajo živet v Slovenijo iz drugih držav, kdaj menite, da bi 
lahko pridobili enake socialne pravice kot državljani Slovenije. Izberite odgovor, ki je 
najbližje vašim pogledom. 
Prosimo izberite le en odgovor.  

1 - Takoj ob prihodu. 
2 - Potem ko so eno leto bivali v Sloveniji, ne glede na to ali so bili zaposleni ali ne. 
3 - Samo v primeru, da so bili vsaj leto dni zaposleni in so plačevali davke. 
4 - Potem ko postanejo slovenski državljani. 
5 - Nikoli ne bi smeli dobiti enakih pravic. 
9 - Ne vem 

 
(V25) Veliko ljudi iz drugih držav, ki pridejo živet v Slovenijo, plačuje davke ter so deležni 
socialnih pravic in drugih ugodnosti. Če upoštevate oboje, kaj bi rekli, ali ljudje, ki pridejo 
živet v Slovenijo, dobijo več kot prispevajo ali prispevajo več kot dobijo?  
Odgovorite s pomočjo lestvice, kjer 0 pomeni, da dobijo mnogo več in 10, da prispevajo 
mnogo več. 
 
 Dobijo veliko več 

kot prispevajo 
     Prispevajo veliko več 

kot dobijo 
Ne 

vem 
 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

 
 
(V26) V zadnjem času je govora o izdatkih za javno zdravstvo v Sloveniji. Če pomislite na 
leto 2040 (čez 25 let), katera od trditev je najbližja vašemu mnenju?  

1 - Slovenija si ne bo mogla privoščiti javnega zdravstva v takšnem obsegu kot ga imamo 
doslej. 
2 - Slovenija bo lahko ohranila sedanji obseg javnega zdravstva, ne bo pa ga mogla 
povečati.  
3 - Slovenija si bo lahko privoščila večji obseg javnega zdravstva.  
9 - Ne vem 
 

(V27) Prav tako je govora o izdatkih za pokojnine v Sloveniji. Če pomislite na leto 2040 
(čez 25 let), katera od trditev je najbližja vašemu mnenju?  

1 - Slovenija si ne bo mogla privoščiti izplačevanja pokojnin v sedanjem obsegu.  
2 - Slovenija bo lahko ohranila sedanji obseg izplačevanja pokojnin, ne bo pa ga mogla 
povečati.  
3 - Slovenija si bo lahko privoščila večji obseg izplačevanja pokojnin. 
9 - Ne vem 
 
 
 
 
 

 


